TENSION ALTERNATIVE SINUSOIDALE

Objectifs : 
( Déterminer la valeur maximale d’une tension alternative sinusoïdale



( Déterminer la période d’une tension alternative sinusoïdale

( Calculer la valeur efficace d’une tension alternative sinusoïdale

( Calculer la fréquence d’une tension alternative sinusoïdale

( Connaître la tension monophasée  du secteur

I OBSERVATION D’UNE TENSION SINUSOIDALE

1) Utilisation de l’oscilloscope :

Voir TP

2) Visualisation d’une tension sinusoïdale à l’oscilloscope :

On visualise à l’oscilloscope la tension délivrée par un G.B.F..
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	Tension maximale :

Umax =

Tension efficace :

U = 2) EQ \s\do2(\f(Umax ; ))

=

Période :

T =

Fréquence :

(  T doit être en seconde )

f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =



3) Quelques définitions :

La tension alternative délivrée par le G.B.F. varie ___________________________ .

La tension alternative délivrée par le G.B.F.  est négative, puis positive, on dit qu’elle est ____________________.

Son amplitude varie entre deux grandeurs, à savoir :

valeur  minimale : _________________ 

valeur maximale : _________________ 
La tension efficace U exprimée en ___________________ est la tension lue à l’aide d’un voltmètre. 

La période exprimée en ______________________________est la durée la plus courte au bout duquel un phénomène se répète identiquement à lui-même. Pratiquement, pour la mesurer, on utilise deux sommets.

La fréquence exprimée en hertz ( Hz ) est le _____________________________.

II TENSION MONOPHASEE DU SECTEUR 

1) Prise de courant :

Une prise de courant monophasée est composée de 3 bornes :




 





La tension efficace mesurée entre la phase et le neutre est ________________.
La terre sert à _________________________________________.

2) Tension monophasée du secteur :

On utilise une sonde réductrice de tension ( facteur 100 ) pour visualiser le signal à l’oscilloscope :
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	Tension maximale :

dans ce cas, multiplier par 100, la tension lue à l’oscilloscope

Umax =

Tension efficace :

U = 2) EQ \s\do2(\f(Umax ; ))

=

Période :

T =

Fréquence :

(  T doit être en seconde )

f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =
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